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KẾ HOẠCH
Triển khai các hoạt động phòng, chống dịch bệnh Corona 
trong thời gian tới khi học sinh đi học trở lại

Thực hiện Kế hoạch số 21/KH-PGDĐT ngày 01/02/2020 của Phòng GD&ĐT Văn Giang về việc triển khai các hoạt động phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút Corona. 
Thực hiện Công văn số 01-CV/ĐU ngày 07/02/2020 của Đảng ủy xã Liên Nghĩa về việc phòng chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do vi rút Corona gây ra.

Thực hiện Công văn số 29/PGDĐT - CTTT ngày 08/02/2020 về việc tiếp tục tăng cường công tác phòng, chống dịch viêm đường hô hấp cấp do vi rút Corona trong trường học.

Trường Tiểu học Liên Nghĩa tiếp tục xây dựng Kế hoạch Triển khai các hoạt động phòng, chống dịch bệnh Corona trong thời gian tới khi học sinh đi học trở lại như sau:
I. MỤC TIÊU 
- Nâng cao nhận thức, trách nhiệm của toàn thể đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, học sinh trong nhà trường về tác hại của bệnh dịch và công tác phòng, chống bệnh dịch trong môi trường giáo dục. 
- Thực hiện các biện pháp phòng, chống bệnh dịch trong trường học. Đảm bảo môi trường giáo dục an toàn, vệ sinh phòng bệnh kịp thời, đúng quy định. 
- Đảm bảo môi trường an toàn, không dịch bệnh khi học sinh quay trở lại trường học trong thời gian tới.
II. CÁC HOẠT ĐỘNG CHỦ YẾU 
Trước diễn biến phức tạp của dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của virut Corona gây ra. Để chuẩn bị cho việc đón học sinh quay trở lại trường học, nhà trường tiếp tục triển khai kế hoạch thực hiện các hoạt động vệ sinh sát khuẩn lần thứ ba.
Cụ thể:
- Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện nghiêm túc các biện pháp đã xây dựng tại Kế hoạch số 01/KH-THLN ngày 02/02/2020 về việc Triển khai các hoạt động phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút Corona trong nhà trường.
- Để đón học sinh quay trở lại trường học sau đợt nghỉ thứ hai từ ngày 10/02 - hết ngày 16/02/2020 do dịch bệnh Corona, toàn bộ CB-NV-GV nhà trường cùng mỗi lớp 3 đến 5 phụ huynh học sinh tiếp tục thực hiện lau dọn vệ sinh lớp học bằng nước sát khuẩn lần thứ 3 toàn bộ khu vực nhà trường, trong từng lớp học, bàn ghế, cửa ra vào, khu vệ sinh, ... vào ngày thứ sáu 14/02/2020.
- Trong thời gian tới, nhà trường triển khai phát khẩu trang theo đăng ký của các lớp cho các em học sinh thực hiện đeo khẩu trang khi đến trường, đảm bảo 100% các em học sinh thực hiện.

- Nhà trường mua nước sát khuẩn, găng tay phát cho GVCN các lớp yêu cầu thực hiện lau dọn lớp học, toàn bộ cửa ra vào, cưa sổ, bàn ghế, lan can, khu vực cầu thang, những nơi học sinh thường tiếp xúc vào cuối mỗi buổi học.

- Dạy KNS nhằm giúp học sinh có kỹ năng phòng tránh dịch bệnh theo chương trình KNS Poki và theo khuyến cáo của Bộ y tế cho học sinh ngày khi học sinh trở lại trường học. 

- Khuyến cáo tới phụ huynh học sinh mua bình nước ấm cá nhân cho các em, hạn chế dùng chung nước uống với các bạn khác.

- Bố trí đủ thùng đựng chất thải có nắp đậy kín và thực hiện thu gom, xử lý hàng ngày.

- Nhà trường bố trí nơi rửa tay tại các nhà vệ sinh thường xuyên có xà phòng và rửa bằng nước sạch, đảm bảo nhà vệ sinh sạch sẽ được phun thuốc khử trùng tiêu độc. Đảm bảo có đủ xà phòng, dung dịch khử khuẩn, các trang thiết bị phục vụ vệ sinh trường học.

- Không tổ chức các hoạt động tập thể, tập trung đông người, tham quan thực tế, dã ngoại, học thêm. Trường cho tổ chức chào cờ ngay tại lớp học.

- Trong thời gian tới, tiếp tục kết hợp với Trung tâm y tế huyện Văn Giang về phun thuốc sát trùng toàn bộ nhà trường lần thứ 2 bằng thuốc sát trùng của bệnh viện; thực hiện tốt các biện pháp khử khuẩn phòng, chống dịch bệnh tại nhà trường. 
- Tuyên truyền đến phụ huynh học sinh khi đưa, đón con em mình đeo khẩu trang và yêu cầu cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh đeo khẩu trong quá trình học tập tại trường.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
- Toàn bộ CB - GV - NV và học sinh nhà trường cùng với các cấp chính quyền, đoàn thể địa phương quyết tâm thực hiện đồng bộ các biện pháp thực hiện phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của virut Corona gây ra.
- Ban giám hiệu nhà trường, Ban chỉ đạo phòng chống dịch, trực tiếp chỉ đạo các hoạt động phòng, chống dịch bệnh của nhà trường. Tăng cường công tác vệ sinh sát khuẩn.
- 100% giáo viên tham gia tuyên truyền phòng dịch cho học sinh, báo cáo tình hình hằng ngày cho lãnh đạo và cá nhân phụ trách. 
- Giáo viên chủ nhiệm thực hiện tuyên truyền, quản lí sĩ số, sức khỏe học sinh và báo cáo hàng ngày, đặc biệt quan tâm những học sinh hay ốm, phải di chuyển giữa các địa phương. 
Trên đây là kế hoạch Triển khai các hoạt động phòng, chống dịch bệnh Corona  trong thời gian tới khi học sinh đi học trở lại. Đề nghị cán bộ, giáo viên, nhân viên thường xuyên cập nhật thông tin và thực hiện nghiêm túc kế hoạch. Đảm bảo tốt chế độ báo cáo về trường hoặc Ban chỉ đạo phòng chống dịch corona của trường thường xuyên, đột xuất khi có tình huống khẩn cấp (Đ/c Nguyễn Thị Thanh Mai - HT, Trưởng ban chỉ đạo phòng chống dịch corona) để kịp thời tổng hợp, báo cáo các cấp quản lý theo quy định ./.
	Nơi nhận: 



  

- Lãnh đạo nhà trường (để báo cáo);                        
- Các bộ phận nhà trường (để để thực hiện);

- Lưu: VT.
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