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Thực hiện Công văn số 77/PGDĐT-GDTHngày 24/4/2020 của Phòng Giáo dục và đào tạo Văn Giang về việc hướng dẫn tổ chức dạy học khi học sinh đi học trở lại đối với cấp Tiểu học. Trường Tiểu học Liên Nghĩa xây dựng kế hoạch tổ chức dạy học như sau: 
I.Tình hình thực tế nhà trường: 
1.Học sinh: 
- Tổng số:  1050 học sinh tương ứng 33 lớp.
- Tỉ lệ bình quân học sinh /lớp: 33 em/lớp
 2. Cơ sở vật chất: 
- Nhà trường có 33 phòng học, diện tích phòng học: 48m2
Như vậy, nếu HS đi học đủ không đảm bảo khoảng cách an toàn theo quy định của UBND huyện về phòng dịch Covid-19
II. Nội dung thực hiện: 
1. Thời gian học sinh đi học trở lại
- Học sinh khối lớp 5 đi học trở lại từ ngày 27/4/2020.
- Học sinh các khối lớp 1, 2, 3, 4 đi học trở lại từ ngày 04/5/2020.
2. Tổ chức lớp học và thực hiện nội dung dạy học
a) Tổ chức lớp học
- Tổ chức biên chế lại lớp học: Vì đa số các lớp có sĩ số trên 30 HS,  nên giáo viên chủ nhiệm chia mỗi lớp  thành 2 nhóm để đảm bảo giãn cách theo quy định về phòng dịch Covid-19, giảm tối đa số học sinh đến trường trong một buổi học. Mỗi nhóm bao gồm các HS có mức độ nhận thức tương đương nhau. Giáo viên thông báo danh sách HS từng nhóm cho phụ huynh học sinh trước ngày 27/4/2020. 
- Giáo viên chủ nhiệm các lớp soát những đối tượng học sinh không tham gia học qua internet, trên truyền hình hoặc tham gia nhưng không đảm bảo, tổ chức dạy bù cho các em trong thời gian học ở trường. Tuyệt đối không để xảy ra tình trạng có học sinh không được học hoàn thành chương trình các môn học theo quy định.
b) Thực hiện nội dung dạy học
- Thời gian học ở trường là 2 đến 3 buổi/ tuần; Mỗi nhóm học tuần 3 buổi xen kẽ với 1 tuần 2 buổi. Những học sinh không có điều kiện học online hoặc học online không thường xuyên đi học 5 buổi/tuần. Mỗi buổi học 5 tiết, mỗi tiết 30-35 phút, HS giải lao tại chỗ không ra chơi. Các tiết học còn lại giáo viên tiếp tục tổ chức dạy học trực tuyến để đảm bảo kiến thức. 
- Tổ trưởng, tổ phó chuyên môn xây dựng kế hoạch từng tuần; rà soát các nội dung chương trình đã thực hiện tổ chức dạy học trên truyền hình và qua internet xây dựng kế hoạch dạy học các nội dung còn lại đảm bảo đến ngày 26/6/2020 hoàn thành nội dung, chương trìnhgiáo dục; từ ngày 27/6/2020 đến ngày 11/7/2020 hoàn thiện hồ sơ về hoàn thành chương trình lớp học, chương trình tiểu học, thực hiện bàn giao học sinh.
- Trong những ngày đầu trở lại lớp học, GV lớp 5 tổ chức cho học sinh ôn tập, củng cố những nội dung học sinh gặp khó khăn trong quá trình học trên truyền hình và qua internet, bổ sung những nội dung bài học chưa dạy. 
- Dành thời lượng của những nội dung cắt giảm theo hướng dẫn của Bộ GDĐT để tăng cường cho môn học khác, trang bị cho học sinh nội dung cốt lõi của môn học, đảm bảo chất lượng dạy học.
3. Đánh giá học sinh
- Trong quá trình giảng dạy, giáo viên thực hiện đánh giá học sinh đảm bảo công bằng, khách quan,đảm bảo quy định của Thông tư đánh giá học sinh tiểu học và phù hợp với tình hình hiện nay.
Trên đây là kế hoạch tổ chức dạy học khi học sinh đi học trở lại của Trường TH Liên Nghĩa, đề nghị các đ/c cán bộ, giáo viên nhà trường nghiêm túc thực hiện./.
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