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KẾ HOẠCH
Tổ chức dạy học trực tiếp sau thời gian tạm dừng đến trường
để phòng, chống dịch Covid-19
                  
Thực hiện Kế hoạch số 182/KH-SGDĐT ngày 28/01/2022 của Sở GDĐT Hưng Yên về việc Tổ chức dạy học trực tiếp sau thời gian tạm dừng đến trường để phòng, chống dịch Covid-19; Công văn số 81/UBND-GDĐT ngày 28/01/2022 của UBND huyện Văn Giang về việc tổ chức dạy học trực tiếp tại các cơ sở giáo dục; Kế hoạch số 06/KH-PGDĐT ngày 29/01/2022 về việc xây dựng Kế hoạch tổ chức dạy học trực tiếp sau thời gian tạm dừng đến trường để phòng, chống dịch Covid-19; Công văn số 89/UBND – VP ngày 11/02/2022 về việc tăng cường các biện pháp phòng, chống dịch COVID-19 tại các cơ sở giáo dục.
Trường Tiểu học Liên Nghĩa xây dựng Kế hoạch tổ chức dạy học trực tiếp sau thời gian tạm dừng đến trường để phòng, chống dịch Covid-19 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
Tổ chức cho học sinh trở lại trường học sau thời gian tạm dừng đến trường để phòng, chống dịch Covid-19 đảm bảo hiệu quả dạy học, đảm bảo an toàn cho cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh khi trở lại trường giảng dạy và học tập trực tiếp.
Chủ động triển khai Kế hoạch, kiểm soát hiệu quả dịch Covid-19; tích cực chuẩn bị đầy đủ các điều kiện về cơ ở vật chất, y tế sẵn sàng ứng phó với mọi tình huống khi có dịch xảy ra.
II. NỘI DUNG
1. Công tác chuẩn bị và yêu cầu thực hiện khi học sinh đến trường
 - Công tác vệ sinh: 
Tổ chức tổng vệ sinh và kết hợp với trạm y tế phun thuốc khử khuẩn trước khi đón học sinh đến trường.
+ GVCN tổ chức dọn vệ sinh lớp học vào sáng thứ sáu ngày 18/02/2022.
+ Phun thuốc khử khuẩn toàn bộ khuôn viên nhà trường chiều 18/02/2022.
+ Tổ chức Test nhanh cho toàn bộ CB-GV-NV và học sinh nhà trường 20/02/2022. Tuần tiếp theo cho test ngẫu nhiên mỗi lớp 3 đến 5 học sinh. 
- Công tác y tế: 
+ Kiểm tra rà soát dụng cụ, thiết bị y tế, thuốc, … đảm bảo công tác phòng chống dịch Covid-19.
+ Mua bổ sung đầy đủ nước rửa tay, nước sát khuẩn,… đồ dùng cần thiết cho công tác phòng, chống dịch Covid-19.
- Công tác tuyên truyền:
	+ Giáo viên chủ nhiệm tuyên truyền tới phụ huynh về thời gian và hình thức học sinh quay trở lại trường học tập.
	+ Nhắc nhở phụ huynh, học sinh thực hiện nghiêm túc các yêu cầu và khuyến cáo về công tác phòng, chống dịch Covid – 19 của Bộ y tế và địa phương cũng như của nhà trường.
	+ Yêu cầu gia đình kiểm tra và đảm bảo sức khỏe của học sinh mới đưa con em mình tới trường học tập. Đối với các em đang là F0, F1 thực hiện cách ly, điều trị và báo cáo sức khỏe hàng ngày tới GVCN và nhà trường. Đối với các em học sinh tỉnh ngoài về sau đợt nghỉ Tết cần có kết quả Tes nhanh âm tính với Covid-19 trong 72 giờ mới được đến trường.
	+ Khi phụ huynh đưa, đón con tới trường phải đảm bảo yêu cầu 5K, đeo khẩu trang; đưa con tới cổng trường và ra về ngay, không tập trung đông người tại khu vực cổng trường. 
	+ Thông báo thời gian học sinh tan học và đề nghị phụ huynh đến đón các em đúng giờ, không đến sớm và tập trung tại cổng trường.
2. Thời gian, qui mô, lộ trình thực hiện
- Thời gian: tổ chức dạy học trực tiếp kết hợp trực tuyến từ ngày 21/02/2022 đối với các khối lớp 2, 3, 4 ,5.
- Qui mô, lộ trình thực hiện
+ Tuần từ 07/02/2022
Nhà trường giữ nguyên hình thức tổ chức dạy học đang thực hiện. 
+ Tuần từ 21/02/2022 (Tuần học 23): Học sinh từ lớp 2 đến lớp 5 đến trường học trực tiếp, thời gian 03 buổi/tuần, số buổi còn lại học trực tuyến.
+ Tuần từ 28/02/2022: Căn cứ vào tình hình dịch trên địa bàn, căn cứ chỉ đạo của Phòng GDĐT Văn Giang nhà trường sẽ có kế hoạch dạy học tiếp tục trong thời gian tiếp theo.
3. Phương án tổ chức dạy học, nội dung dạy học
Để đảm bảo giãn cách tối đa số lượng học sinh tới trường trong cùng một thời điểm ở mức thấp nhất có thể. Nhà trường thực hiện số buổi học và ca học như sau:
- Đối với khối 1: Giữ nguyên hình thức đang thực hiện
- Đối với khối 2 đến 5: Học trực tiếp 03 buổi/tuần, số buổi còn lại học trực tuyến.
     + Cụ thể: Khối 2,3 học vào các buổi sáng thứ 3, 5, 7 của tuần.
                     Khối 4,5 học vào các buổi sáng thứ 2, 4, 6 của tuần.
Không tổ chức các hoạt động tập trung đông người; chưa tổ chức các hoạt động trải nghiệm, tham quan….; thực hiện Chào cờ trong lớp học.
Các lớp thực hiện rà soát, phân loại học sinh, kết hợp tổ chức ôn tập, bổ sung các nội dung kiến thức cần thiết cho học sinh với thực hiện dạy học nội dung mới; phân nhóm học sinh để hỗ trợ hiệu quả trong những ngày đầu học sinh quay lại trường. Tận dụng tối đa thời gian học sinh đến trường để dạy học các nội dung thực hành, thí nghiệm và kết hợp ôn tập, củng cố những nội dung lý thuyết đã học trực tuyến, đảm bảo việc kiểm tra đánh giá, đảm bảo an toàn phòng, chống dịch bệnh theo quy định. Tiếp tục triển khai giảng dạy các nội dung cốt lõi theo hướng dẫn của Bộ GDĐT và Sở GDĐT.
Giáo viên chủ nhiệm lên phương án và có kế hoạch dạy học phụ đạo, giúp đỡ đối với các trường hợp học sinh không thể đến trường vì lý do dịch bệnh (học sinh thuộc địa bàn phong tỏa; học sinh là F0, F1 phải bắt buộc cách ly, điều trị). Thực hiện dạy các nội dung cốt lõi cho học sinh đối với hình thức học trực tuyến.
Tiếp tục thực hiện dạy học theo hướng dẫn tại các Công văn của Sở GD&ĐT: Số 1704/SGDĐT-GDMN-GDTH ngày 14/9/2021 về việc hướng dẫn thực hiện Chương trình giáo dục phổ thông cấp Tiểu học năm học 2021-2022 ứng phó với dịch Covid-19; Số 1612/SGDĐT-GDMN-GDTH ngày 06/9/2021 về việc thực hiện Kế hoạch giáo dục đối với lớp 5 đáp ứng Chương trình GDPT 2018.
4. Phòng, chống dịch Covid-19 trong thời gian tổ chức cho học sinh đến trường
- Nhà trường thực hiện nghiêm các quy định, hướng dẫn của trung ương, của tỉnh, của huyện về công tác phòng, chống dịch. 
- Chỉ tổ chức dạy học trực tiếp khi đảm bảo các điều kiện phòng, chống dịch, đảm bảo quy định về hoạt động giáo dục trực tiếp theo các cấp độ dịch. Chuyển sang tổ chức dạy học trực tuyến đối với các lớp ghi nhận có các ca bệnh Covid-19 và học sinh trong nhà trường có tiếp xúc trực tiếp với ca bệnh Covid-19; 
- Nếu phát hiện có các em F0 trong thời gian học tập trực tiếp tại trường cần đưa các em đến phòng cách ly theo dõi, báo cáo ngay với trạm y tế xã Liên Nghĩa để thực hiện các biện pháp cách ly, điều trị đúng quy định.
- Không tổ chức ăn bán trú; học sinh tự mang theo nước uống cá nhân. 
5. Công tác phối hợp
5.1. Phối hợp với BCĐ phòng, chống dịch Covid-19 xã
- Triển khai và thực hiện tốt mọi văn bản chỉ đạo của các cấp về công tác phòng, chống dịch Covid-19.
- Báo cáo thường xuyên và kịp thời, thống nhất phương an xử trí khi có trường hợp dịch xảy ra tại nhà trường.
5.2. Phối hợp với trạm y tế
- Phun thuốc khử khuẩn tại toàn bộ nhà trường đảm bảo đúng quy định, an toàn và hiệu quả.
- Tổ chức kiểm tra test nhanh sàng lọc cho học sinh trong buổi đầu tới trường học trực tiếp và test xác suất 3 đến 5 học sinh một lớp với những tuần học tiếp theo.
- Phối hợp xây dựng kế hoạch và tổ chức tiêm Vacin cho học sinh theo chỉ đạo cấp trên.
5.3. Phối hợp với phụ huynh học sinh
- Tuyên truyền về các yêu cầu, biện pháp đảm bảo an toàn khi cho học sinh quay trở lại học tập trực tiếp theo khuyến cáo tại sổ tay phòng, chống dịch Covid-19 tại nhà trường. 
- Trao đổi thông tin hai chiều về tình trạng sức khỏe của học sinh thường xuyên, kịp thời.
- Phụ huynh đo nhiệt độ, theo dõi sức khỏe cho học sinh ở nhà; nếu có biểu hiện ho, sốt, khó thở thì chủ động cho học sinh nghỉ học, thông báo cho nhà trường, đồng thời đưa các em tới cơ sở y tế để được khám, tư vấn, điều trị.
- Có trách nhiệm trong công tác phối hợp với nhà trường phòng, chống dịch Covid-19.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Nhà trường
- Căn cứ chỉ đạo của phòng GDĐT nhà trường chỉ đạo tổ chức dạy học trực tiếp đảm bảo an toàn phòng, chống dịch.
- Phối hợp với địa phương và trạm y tế xã, thị trấn thực hiện tốt công tác vệ sinh môi trường, khử khuẩn trường lớp.
2. Giáo viên
- Tổ chức tuyên truyền, phổ biến tới phụ huynh học sinh Kế hoạch tổ chức dạy học trực tiếp tại nhà trường để phụ huynh học sinh yên tâm, đồng thuận với kế hoạch tổ chức giáo dục của nhà trường, cho học sinh đến trường đảm bảo an toàn; hướng dẫn học sinh thực hiện tốt yêu cầu phòng chống dịch tại gia đình, tại trường, trên đường đến trường và về nhà.  
- Chủ động, tích cực xây dựng kế hoạch dạy học và kèm cặp, giúp đỡ đối với các em là F0, F1 thực hiện cách lý, theo dõi, điều trị không thể đến trường.
- Khi tổ chức cho học sinh đi học trực tiếp, giáo viên cần chú trọng thực hiện các hoạt động tư vấn, hỗ trợ tâm lý cho học sinh; hướng dẫn học sinh kỹ năng phòng, chống dịch bệnh, đảm bảo an toàn cho bản thân, khuyến khích học sinh tăng cường các hoạt động nâng cao thể chất phù hợp. Rà soát và phối hợp với nhà trường, đoàn thể tại địa phương có giải pháp hỗ trợ học sinh bị bệnh nền, có hoàn cảnh khó khăn, sống xa cha mẹ…được tham gia học tập đảm bảo thuận lợi và hiệu quả.
3. Bảo vệ - Lao công
- Bảo vệ trực thường xuyên đảm bảo an toàn trật tự và kiểm soát, ghi chép thông tin của khách ra vào trường.
- Phối hợp hướng dẫn phụ huynh học sinh đưa đón con tới trường và thực hiện kiểm tra test nhanh đối với học sinh nhà trường.
- Lao công thực hiện vệ sinh thường xuyên trước, trong và sau giờ học của học sinh tại toàn bộ khuôn viên nhà trường, đặc biệt tại các khu vực nhà vệ sinh, khu vực để nước uống.
Trên đây là Kế hoạch Tổ chức dạy học trực tiếp sau thời gian tạm dừng đến trường để phòng, chống dịch Covid-19, đề nghị CB-GV-NV nhà trường nghiêm túc thực hiện có hiệu quả./.

	Nơi nhận:
· Nhà trường (để báo cáo);
· BCĐ phòng, chống dịch huyện 
· BCĐ phòng, chống dịch xã
· [bookmark: _GoBack]Trạm y tế xã
- Lưu: VT
	TM. BCĐ PHÒNG, CHỐNG DỊCH








PHÊ DUYỆT CỦA BCĐ PHÒNG, CHỐNG DỊCH XÃ



    

