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KẾ HOẠCH
Thực hiện nhiệm vụ giáo dục chính trị và công tác học sinh 
Năm học 2022-2023
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	Thực hiện Công văn số 398/GD&ĐT-CTTT ngày 11/10/2022 của Phòng GD&ĐT Văn Giang về việc Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục chính trị và công tác học sinh năm học 2022-2023;
Căn cứ Kế hoạch năm học thực hiện nhiệm vụ năm học 2022-2023 của Trường Tiểu học Liên Nghĩa;
Căn cứ điều kiện thực tế của nhà trường.
Trường Tiểu học Liên Nghĩa xây dựng Kế hoạch “Thực hiện nhiệm vụ giáo dục chính trị và công tác học sinh năm học 2022-2023”, như sau:
         I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH
1. Đặc điểm nhà trường:
- Tổng diện tích toàn trường: 6000 m2 
Trong đó: + Diện tích sân chơi, bãi tập: 2000 m2
                 + Một khu Thư viện xanh: 120 m2
- Số phòng học: 37
- Số phòng chức năng: 10, chia ra: 
+ Phòng hội đồng: 01                           + Phòng Đoàn – Đội: 01  
+ Phòng thư viện – thiết bị: 03             + Phòng y tế: 01
+ Phòng Hành chính: 04                            
- Công trình vệ sinh: 5
- Công trình nước sạch: 2
- Tổng số lớp: 31 lớp.
  Trong đó:  Khối 1: 5 lớp;               Khối 2: 7 lớp ;          Khối 3: 6 lớp ;
                    Khối 4: 6 lớp  ;           Khối 5: 7 lớp
- Tổng số học sinh toàn trường 1104 em, trong đó Nữ: 531 em
   Trong đó:  Khối 1: 186 em;            Khối 2: 233em;        Khối 3: 218em ;
                    Khối 4: 213 em;            Khối 5: 254 em
2. Thuận lợi:
	- Nhà trường được sự quan tâm sát sao của các cấp lãnh đạo địa phương tới việc phát triển CSVC phục vụ công tác giáo dục học sinh.
	- Các tổ chức trong nhà trường như: Chi bộ, Công đoàn, Chi Đoàn thanh niên, Đội thiếu niên, Ban đại diện cha mẹ học sinh nhà trường luôn đồng thuận và kết hợp tốt trong công tác tuyên truyền, giáo dục chính trị, tư tưởng trong trường.
- Học sinh có tinh thần học tập tốt, chăm ngoan, lễ phép với thầy cô giáo và người lớn tuổi. Tích cực tham gia các hoạt động do nhà trường tổ chức trong công tác rèn luyện phẩm chất con người Việt Nam đáp ứng như cầu đổi mới. 
3. Khó khăn.
	- Một số các em học sinh còn rụt rè, chưa mạnh dạn trong sinh hoạt tập thể, ngoại khóa. Một số học sinh còn có hoàn cảnh gia đình khó khăn.
	- Trên các phương tiện thông tin, mạng Internet,… có nhiều nội dung khó kiểm soát phần nào ảnh hưởng đến công tác truyền thông trong nhà trường.
	II. MỤC TIÊU
Tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống, văn hóa ứng xử trong trường học nhằm tạo chuyển biến căn bản về đạo đức, lối sống và văn hóa ứng xử của cán bộ quản lý, nhà giáo, nhân viên, học sinh nhằm phát triển năng lực, hoàn thiện nhân cách, lối sống văn hóa trong nhà trường. 
Xây dựng văn hóa trường học lành mạnh, thân thiện; nâng cao chất lượng giáo dục đào tạo; hình thành nét văn hóa đặc sắc của học sinh nhà trường Tiểu học Liên Nghĩa. Tiếp tục đẩy mạnh việc “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” trong nhà trường.
Tăng cường công tác giáo dục kỹ năng sống, kỹ năng định hướng nghề nghiệp cho học sinh; xây dựng văn hóa học đường, bảo đảm môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh, thân thiện và phòng, chống bạo lực học đường.
Triển khai thực hiện các nội dung, quy trình của công tác xã hội trong trường học để tổ chức có hiệu quả các hoạt động tuyên truyền, phòng ngừa nhằm nâng cao hiệu quả công tác phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội; cung cấp, trau dồi các kỹ năng đổi mới sáng tạo khởi nghiệp và nâng cao nhận thức về chuyển đổi số, kinh tế số cho học sinh và phụ huynh học sinh. 
Duy trì các chính sách hỗ trợ cho học sinh, tăng cường các biện pháp sẵn sàng công tác phòng chống dịch Covid-19; có giải pháp hỗ trợ, ổn định tâm lý cho học sinh bị tác động bởi dịch bệnh kéo dài.
[bookmark: bookmark11]        III. CÁC NHIỆM VỤ GIẢI PHÁP
        1. Nâng cao hiệu lực, hiệu quả thực hiện các văn bản quy phạm pháp luật và các văn bản chỉ đạo, điều hành của ngành GDĐT.
          - Thường xuyên rà soát, cập nhật hệ thống các văn bản quy phạm pháp luật về công tác giáo dục chính trị và công tác học sinh các cấp và triển khai thực hiện có hiệu quả các nhiệm vụ, giải pháp được quy định tại các văn bản.
- Chủ động xây dựng các kế hoạch triển khai thực hiện các nội dung có tính chất thường xuyên, định kỳ hưởng ứng các dịp lễ lớn của đất nước, như công tác bảo đảm an toàn giao thông; phòng chống ma túy, phòng chống tệ nạn xã hội, phòng chống cháy nổ, bảo đảm an toàn vệ sinh lao động.
- Triển khai có hiệu quả các nhiệm vụ về giáo dục chính trị và công tác học sinh bao gồm: công tác giáo dục chính trị, giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống, kỹ năng sống; công tác bảo đảm môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh, thân thiện, phòng chống bạo lực học đường; công tác tuyên truyền giáo dục pháp luật, phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội, bảo đảm an ninh trật tự, an toàn giao thông, phòng chống ma túy, an toàn vệ sinh lao động; công tác xã hội trường học, tư vấn tâm lý và triển khai thực hiện các chế độ chính sách cho học sinh được quy định tại các kế hoạch, văn bản hướng dẫn của Bộ GDĐT, UBND tỉnh và Sở GDĐT hưng yên, Phòng GD&ĐT Văn Giang.
          - Kịp thời báo cáo các vụ việc, các tình huống phát sinh đột xuất để Phòng GD&ĐT nắm tình hình và có các chỉ đạo trong trường hợp cần thiết.
	2.Triển khai thực hiện tốt các kế hoạch, chính sách hỗ trợ đối với học sinh có hoàn cảnh khó khăn và học sinh chịu tác động của dịch COVID-19.
	- Đẩy mạnh triển khai có hiệu quả về tín dụng đối với học sinh có hoàn cảnh gia đình khó khăn đảm bảo tất cả học sinh thuộc đối tượng hưởng phúc lợi đều được tiếp cận với nguồn phúc lợi của Chính phủ nếu có.
- Triển khai thực hiện có hiệu quả các kế hoạch: Kế hoạch số 402/KH-SGDĐT ngày 14/3/2022 về phát triển công tác xã hội ngành giáo dục và đào tạo giai đoạn 2021-2025; Kế hoạch số 757/KH-SGDĐT ngày 10/5/2021 về hành động vì trẻ em ngành giáo dục và đào tạo giai đoạn 2021-2030; Kế hoạch phối hợp số 855/KHPH-VNPT-VCB-PTTH-GDĐT ngày 28/7/2022 của Sở GDĐT, VNPT Hưng Yên, Vietcombank Hưng Yên và Đài Phát thanh, Truyền hình tỉnh về tổ chức triển khai chương trình trao tặng học bổng “ Chắp cánh ước mơ” năm học 2022- 2023.
	3. Đẩy mạnh công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, tư tưởng chính trị cho học sinh.
	- Đa dạng hóa nội dung, phương pháp, hình thức tuyên truyền, giáo dục chính trị tư tưởng cho học sinh theo hướng tích hợp, lồng ghép thông qua chuyên đề, các môn học và hoạt động giáo dục. Đẩy mạnh công tác quản lý, giáo dục, định hướng nắm bắt về tư tưởng chính trị của học sinh, đặc biệt trên môi trường mạng. 
- Tổ chức hiệu quả hoạt động đối thoại giữa lãnh đạo nhà trường, cán bộ, giáo viên với học sinh, phối hợp chặt chẽ với gia đình học sinh để nắm bắt và xử lý kịp thời những vấn đề khó khăn, bức xúc trong học sinh. Chủ động phát hiện và phối hợp với lực lượng công an, chính quyền địa phương để xử lý các vấn đề phức tạp về chính trị, tư tưởng liên quan đến học sinh.
	- Tổ chức thực hiện Kết luận số 01-KL/TW ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị Kỳ họp khóa XIII về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị “ Về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”. Tuyên truyền hướng dẫn cán bộ, giáo viên, học sinh tích cực tham gia Cuộc thi trực tuyến “ Tuổi trẻ học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2022” theo Công văn số 313/PGDĐT-CTTT ngày 08/9/2022 của Phòng Giáo dục và Đào tạo.
	- Chú trọng công tác bồi dưỡng, tập huấn cho cán bộ, giáo viên, học sinh về an ninh, an toàn mạng; Phối hợp với các đơn vị triển khai kế hoạch của ngành Giáo dục thực hiện Quyết định số 830/QĐ-TTg ngày 01/6/2021 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chương trình “ Bảo vệ và hỗ trợ trẻ em tương tác lành mạnh, sáng tạo trên môi trường mạng giai đoạn 2021 – 2025 ”; Kế hoạch số 118/KH-UBND ngày 17/6/2022 của UBND tỉnh về Kế hoạch triển khai thực hiện Chương trình “ Giáo dục Lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thanh niên, thiếu niên, nhi đồng trên không gian mạng giai đoạn 2022- 2030” trên địa bàn tỉnh Hưng Yên; Kế hoạch số 2081/KH-SGDĐT ngày 05/12/2018 của Sở GDĐT về tằn cường quản lý, giáo dục chính trị tư tưởng đối với học sinh, sinh viên trên môi trường mạng.
	4. Tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả công tác giáo dục đạo đức, lối sống, kỹ năng sống cho học sinh.
	-Tiếp tục triển khai các nhiệm vụ, giải pháp của Quyết định số 585/QĐ-BGDĐT ngày 28/02/2022 ban hành Kế hoạch triển khai Quyết định số 1895/QĐ-TTG ngày 11/11/2021 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chương trình “ Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối song và khơi dậy khát vọng cống hiến cho thanh niên, thiếu niên, nhi đồng giai đoạn 2021- 2030” của ngành Giáo dục; Kế hoạch số 04/KH-UBND ngày 10/01/2022 của UBND tỉnh về Kế hoạch tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống và khơi dậy khát vọng cống hiến cho thanh niên, thiếu niên, nhi đồng tỉnh Hưng Yên giai đoạn 2021 – 2030; Kế hoạch số 752/KH-SGDĐT ngày 27/4/2022 về Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống và khơi dậy khát vọng cống hiến cho học sinh, sinh viên giai đoạn 2021 – 2030.
	- Đổi mới nội dung, phương pháp và hình thức tổ chức hoạt động giáo dục đạo đức, lối sống, kỹ năng sống theo hướng phát huy tính tích cực, chủ động, sáng tạo của học sinh; tang cường kỹ năng thực hành; chú trọng các hoạt động trải nghiệm sáng tạo, nghiên cứu khoa học của học sinh; tổ chức giáo dục kỹ năng sống cho học sinh theo Thông tư số 04/2014/TT-BGDĐT ngày 28/02/2014 của Bộ GDĐT về quản lý hoạt động giáo dục kỹ năng sống và hoạt động giáo dục ngoài giờ chính khóa.
	- Thành lập các câu lạc bộ tài năng, câu lạc bộ rèn luyện đạo đức, lối sống, kỹ năng sống; câu lạc bộ ngoại ngữ; câu lạc bộ thể dục thể thao; tổ chức và khuyến khích học sinh tham gia các diễn đàn, tọa đàm nhằm phát triển toàn diện phẩm chất, năng lực; tạo môi trường, điểu kiện thuận lợi cho học sinh vận dụng kiến thức, kỹ năng đã được học, nâng cao khả năng sử dụng ngoại ngữ.
	- Tăng cường công tác phối hợp giữa nhà trường, gia đình và xã hội trong tổ chức chăm sóc, nuôi dưỡng, quản lý, giáo dục trẻ em, học sinh theo Chỉ thị số 14/CT-TTg ngày 31/8/2022 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường điều kiện bảo đảm thực hiện hiệu quả chất lượng giáo dục.
5. Tăng cường triển khai xây dựng văn hóa học đường
- Triển khai Chỉ thị 08/CT-TTg ngày 01/6/2022 về tăng cường triển khai công tác xây dựng văn hóa học đường, gắn việc xây dựng và tổ chức thực hiện văn hóa học đường với việc đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục. Tiếp tục đẩy mạnh việc triển khai, đánh giá kết quả kế hoạch thực hiện Đề án “Xây dựng văn hóa ứng xử trong trường học” (Quyết định số 1506/QĐ-BGDĐT ngày 31/05/2019); Kế hoạch số 126/KH-UBND ngày 23/11/2018 của UBND tỉnh về việc triển khai thực hiện thực hiện Đề án “Xây dựng văn hóa ứng xử trong trường học giai đoạn 2018-2025” trên địa bàn tỉnh Hưng Yên; Kế hoạch số 610/KH-GGDĐT ngày 24/4/2019 triển khai thực hiện Đề án“Xây dựng văn hóa ứng xử trong trường học giai đoạn 2018-2025” ngành Giáo dục và Đào tạo.
	       - Tổ chức triển khai thực hiện Thông tư số 26/2017/TT-BGDĐT ngày 18/10/2017 của Bộ trưởng Bộ GD&ĐT quy định tổ chức hoạt động văn hóa của học sinh trong các cơ sở giáo dục. Căn cứ thực tế để tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ; khuyến khích học sinh tham gia các hoạt động văn hóa văn nghệ; chú trọng nâng cao hiệu quả tổ chức các hội thi, liên hoan văn nghệ cho học sinh góp phần giáo dục truyền thống cách mạng, phát huy bản sắc văn hóa dân tộc và định hướng thị hiếu âm nhạc giúp học sinh hướng tới các giá trị Chân - Thiện - Mỹ; tăng cường tổ chức các phòng đọc, tủ sách dùng chung...để định hướng, tạo điều kiện cho học sinh đọc sách, say mê, yêu quý sách.
          6. Nâng cao hiệu quả bộ máy, tổ chức và năng lực đội ngũ cán bộ phụ trách công tác giáo dục chính trị và công tác học sinh
          - Nhà trường cử TPT, Bí thư chi đoàn phụ trách công tác giáo dục chính trị tư tưởng, công tác học sinh; bổ sung các nguồn lực để nâng cao hiệu lực, hiệu quả chỉ đạo và quản lý công tác giáo dục chính trị tư tưởng trong trường học thuộc phạm vi quản lý.
          - Bố trí GVCN thực hiện các nhiệm vụ chuyên môn theo quy định tại các văn bản quy phạm pháp luật liên quan công tác giáo dục chính trị và công tác học sinh.
        - Tổ chức, tạo điều kiện để TPT, Bí thư chi đoàn phụ trách công tác giáo dục chính trị và công tác học sinh, giáo viên chủ nhiệm lớp, giáo viên kiêm nhiệm công tác tư vấn tâm lý, công tác xã hội ... tham gia các đợt tập huấn nâng cao năng lực chuyên môn, nghiệp vụ theo chương trình qui định hoặc bồi dưỡng thường xuyên do Sở GDĐT, Tỉnh Đoàn, địa phương tổ chức.
         - Bổ sung, cung cấp đầy đủ các tài liệu, các hướng dẫn chuyên môn thuộc chức năng, nhiệm vụ quản lý nhà nước về lĩnh vực giáo dục chính trị và công tác học sinh, đặc biệt các tài liệu liên quan đến các nội dung mới.
      7. Đẩy mạnh công tác truyền thông và tăng cường ứng dụng công nghệ, chuyển đổi số trong công tác quản lý
          - Khai thác tối đa các thông tin, kiến thức trên Hệ Tri thức Việt số hóa tại địa chỉ https://itrithuc.vn/; khuyến khích cán bộ, nhà giáo, HS xây dựng các bài giảng, video clip, hình ảnh, bài viết về giáo dục đạo đức, lối sống, kỹ năng sống phù hợp với từng cấp học, trình độ đào tạo.
          - Khuyến khích CB-GV-NV chủ động xây dựng, khai thác các ứng dụng phần mềm trong công tác quản lý, giáo dục tuyên truyền đối với học sinh. 
          - Tiếp tục tổ chức quán triệt, tuyên truyền về các chủ trương chính sách của Đảng, Nhà nước, Chính phủ và Bộ Giáo dục Đào tạo về công tác đổi mới giáo dục và các nhiệm vụ của công tác giáo dục chính trị tư tưởng, đạo đức, lối sống, văn hóa ứng xử của học sinh.
          - Chủ động, kịp thời xử lý các vấn đề truyền thông liên quan đến lĩnh vực chính trị tư tưởng, học sinh tại các cơ sở giáo dục và tại địa phương. Nhà trường thường xuyên giới thiệu nội dung, hình ảnh những tấm gương điển hình để đăng tải trên trang thông tin điện tử của trường, của Phòng và Sở GDĐT nhằm tăng cường truyền thông rộng rãi những tấm gương người tốt, việc tốt, biểu dương những nỗ lực của các em học sinh, thầy cô giáo, cán bộ quản lý giáo dục nhằm khích lệ, động viên, tạo sức lan tỏa sâu rộng trong ngành Giáo dục và xã hội.
          - Kịp thời tiếp nhận, cập nhật, khai thác thông tin công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức lối sống và văn hóa ứng xử trên cổng Thông tin điện tử của Sở GDĐT; Bộ GDĐT (http://www.moet.gov.vn), Facebook của Vụ Giáo dục Chính trị và Công tác học sinh, sinh viên (https://www.facebook.com/vugdcthssv), Trang Fanpages “Học sinh, sinh viên Việt Nam (https://www.facebook.com/cthssvvn/). cổng thông tin của Đề án Hỗ trợ học sinh, sinh viên khởi nghiệp đến năm 2025, tại địa chỉ: http://www. Dean 1665.Vn
          IV. CÁC CHỈ TIÊU VÀ TỔ CHỨC THỰC HIỆN
          1. Chỉ tiêu
	- Phấn đấu 100% CBGV, học sinh không vi phạm pháp luật, vi phạm những qui định về Luật giao thông đường bộ.
	- 100% các lớp không có học sinh bị bạo hành, bạo lực học đường ở trường cũng như ở nhà.
	- Tổ chức mô hình câu lạc bộ và hoạt động có hiệu quả nhằm góp phần nâng cao chất lượng văn hóa, giáo dục và rèn luyện kĩ năng sống cho học sinh.
	- 100% các lớp thực hiện tốt phong trào “Xây dựng trường lớp an toàn, thân thiện, xanh, sạch, đẹp”.
	- Duy trì và đề nghị UBND huyện công nhận Nhà trường đạt tiêu chuẩn An toàn trường học theo quy định.
	- Thực hiện tốt công tác y tế trường học và tham gia bảo hiểm y tế học sinh đạt 100%.
	- 100% CBGVCNV, CMHS và HS thực hiện tốt Quy tắc ứng xử văn hóa trong cơ sở giáo dục; Thực hiện tốt Phong trào “Thi đua thực hiện văn hóa công sở giai đoạn 2019-2022”.
          2. Tổ chức thực hiện
          2.1. Ban giám hiệu nhà trường.
 	Xây dựng Kế hoạch “Thực hiện nhiệm vụ giáo dục chính trị và công tác học sinh năm học 2022-2023”, tổ chức quán triệt, triển khai tới toàn thể cán bộ, giáo viên và học sinh để tổ chức thực hiện.
Thực hiện mọi chế độ chính sách đối với người phụ trách và học sinh theo đúng quy định.
Kiểm tra, đôn đốc và khen thưởng kịp thời tới các cá nhân, tập thể có thành tích trong thực hiện nhiệm vụ.
2.2. Các thành viên
Triển khai, thực hiện tốt kế hoạch và các nhiệm vụ được giao; thông tin, báo cáo kịp thời tới lãnh đạo nhà trường định kì, đột xuất khi cần thiết.
Phối hợp với các tổ chức trong nhà trường tổ chức, thực hiện kế hoạch, xây dựng nội dung, chương trình và sử dụng nhiều hình thức tuyên truyền tới học sinh trong công tác học sinh.
          2.3. Chế độ báo cáo: 
Báo cáo sơ kết thực hiện nhiệm vụ giáo dục chính trị và công tác học sinh học kỳ I trước ngày 10/01/2023; Báo cáo tổng kết năm học 2022-2023 trước ngày 10/6/2023; Báo cáo đột xuất khi được yêu cầu và có vụ việc xảy ra. Báo cáo gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo theo địa chỉ: email: cttt8vangiang@gmail.com./.
          Trên đây là Kế hoạch“Thực hiện nhiệm vụ giáo dục chính trị và công tác học sinh năm học 2022-2023” của trường Tiểu học Liên Nghĩa đề nghị các tổ chức đoàn thể, tổ Chuyên môn, văn phòng, các bộ phận liên quan nghiêm túc phối hợp triển khai thực hiện kế hoạch./.

	Nơi nhận:
- CBGVNV, CMHS và HS (T/h);
- Trang Web nhà trường;
- Lưu VT.
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